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ВИКОРИСТАННЯ МЕТОДИКИ ЕЛЕМЕНТАРНИХ ГІС В ЕКОТУРИЗМІ (НА ПРИКЛАДІ НОВОМОСКОВСЬКОГО РАЙОНУ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛАСТІ)
Сучасний тріумф інформаційних технологій торкнувся майже усіх галузей бізнесу, сфери послуг, освіти і науки. Туризм та туристична діяльність не стала винятком. Лише в операційній системі «Android» у розділі «Подорожі» (Play Market) створено 500 спеціальних додатків (путівники, словники, навігатори та ін.), серед яких більше 250 – це електронні карти на основі ГІС-технологій. Саме завдяки великому попиту на зручний та доступний інтерфейс ця технологія стає дедалі більш популярною серед користувачів, незважаючи на справедливу критику від професіоналів [1]. Спроба авторів, як географів взяти участь у популяризації геоінформаційних технологій шляхом поширеного програмного забезпечення викликана саме необхідністю дотримання певних правил і вимог, розроблених у географії і картографії. Саме цим визначається актуальність пропонованої статті.
Зростання у світі інтересу до туризму, подорожей і пригод має отримати логічну відповідь у розробці систем обліку і обрахування туристичних ресурсів, перелік яких у наш час постійно зростає [2]. За активного залучення біологічних ресурсів, дедалі більшого значення набуває екологічний туризм – цілеспрямовані подорожі у природні території з метою більш глибокого вивчення та розуміння довкілля. При цьому такі подорожі не порушують цілісність екосистем, роблячи охорону природи вигідною для місцевого населення. В умовах перманентної економічної кризи та очікуваної децентралізації розвиток екологічного туризму в сільській місцевості України може посприяти її відродженню, забезпечивши нові робочі місця. Власне, вже сьогодні починає розвиватись туризм на територіях, де розташовані різні об’єкти ПЗФ (національні та природні парки, заказники та ін.). 
Для розвитку екологічного туризму потрібна певна інформаційна база, у створенні якої ефективно може бути використана методика елементарних ГІС(ЕГІС), розроблена і апробована в низці попередніх досліджень і проектів [3-6]. 
Дана розробка є частиною більшої за охопленням території (уся Дніпропетровська область) роботи, яку автори майже завершили. На відміну від попередніх розробок, у даній автори вдаються до активного залучення методики організації екологічних стежок. Подібна географічна база даних для Новомосковщини розроблена вперше. Послідовність її розробки наступна:
1. За даними екологічного паспорту Дніпропетровської області[7] та Вікіпедії [8] у вигляді таблиці складається база даних (рис.1)[footnoteRef:1].  [1:  Останнє поле бази даних складається за результатами виміру відстані спеціальним інструментом у «Google Earth».
] 


	№ 
з/п
	Назва об’єкта природно-заповідного фонду
	Категорія
	Тип
	Площа, га
	Рік створення
	Відстань від Новомосковська у км

	1
	Комарівщина
	Заказник
	Ландшафтний
	288.0
	1983
	18

	2
	Солоний Лиман
	Заказник
	Ландшафтний
	341.0
	1980
	14

	…
	…..
	…..
	…..
	…..
	…..
	…..

	33
	Верхньокільченський
	
заказник
	Ландшафтний
	910
	2015
	6


Рис.1.Структура географічної бази даних «Об’єкти ПЗФ Новомосковського району»


2. Розробляється система умовних позначень для створення електронної карти ПЗФ Новомосковщини (рис.2).








Рис.2. Система умовних позначень ЕГІС «Об’єкти ПЗФ Новомосковського району»


3. За допомогою методики елементарної ГІС [8] створюється векторна карта району (http://lib.udau.edu.ua/handle/123456789/2155), на яку відповідними умовними позначеннями наносяться об’єкти ПЗФ, до яких інструментом «Підказка» прив’язується гіпертекст (рис.3).
[bookmark: _top]Рис.3. Векторна карта «Об’єкти ПЗФ Новомосковського району»







































4. Після цього можливе отримання інформації про об’єкт природно-заповідного фонду (шляхом наведення курсору на відповідний об’єкт у окремому вікні поруч «спливає» підказка, рис.4). Інструментом гіперпосилання (зв’язуванням з певним файлом) можлива також «прив’язка» іншої інформації про об’єкт (фотографії, розгорнутого тексту, відеоряду, саунд-треку). 
Рис.4. Організація гіперпосилань у ЕГІС «Об’єкти ПЗФ Новомосковського району»














5. Для кожного об’єкта ПЗФ створюються окремі файли з текстовою інформацією про об’єкт та текстами екскурсії, фотографіями, 3D маршрутною картою (рис.5). У нашому випадку подається текст пішохідної екскурсії однією з екологічних стежок.
 (
Рис.5. Графічна інформація у текстовому файлі про об’єкт ПЗФ (1 – схема елементарного ландшафту і положення екскурсовода; 2 – фотографія елементарного ландшафту; 3 – 3
D
 модель елементарного ландшафту..
)





[bookmark: _GoBack]Екологічна стежка «Заповідними місцями Новомосковщини»
Стислий опис маршруту: Дубові насадження, Солоний Лиман, Василівська колонія сірих чапель, заказник Комарівщина, Балка Бандурка, Природне відслонення Новомосковського горизонту.
Екологічна стежка включає такі маршрути:
1й маршрут: Ботанічна пам’ятка природи «Орліщанські Дубові насадження».
2й маршрут: Ландшафтний заказник загальнодержавного значення «Солоний Лиман».
3й маршрут: орнітологічний заказник місцевого значення «Василівська колонія сірих чапель».
4й маршрут: загальнодержавний ландшафтний заказник «Комарівщина».
5й маршрут: ботанічний заказник загальнодержавного значення «Балка Бандурка»
6й маршрут: геологічна пам'ятка природи місцевого значення «Природне відслонення Новомосковського горизонту»
Ботанічна пам’ятка природи «Орліщанські Дубові насадження». (тривалість 1 година)
Знаходиться в с. Орлівщина, 10 км від м.Новомосковськ. Автобусом маршрут триває 15-20 хвилин.
Пам’ятка відноситься до Новомосковського лісництва. Загальна площа – 5,4 га. Згідно історії була створена в 1972 році. 
Село Орлівщина в Дніпропетровській області — місце з безліччю баз відпочинку та прекрасною природою. Село розташоване на лівому березі річки Самара. В цьому місці річка звивиста, з лиманами і заболоченими озерами. Мальовнича місцевість соснових лісів, пляжів на березі річки дозволить незабутньо відпочити. До того ж, поблизу села розташований регіональний ландшафтний парк місцевого значення Самарські плавні.
І все ж таки головна прикраса маршруту – це сосни та дуби. Про велику цінність цього своєрідного острова типово північної рослинності, ніби вкрапленого в зону степів, писало багато вчених ще в ХІХ столітті. Тут можна зустріти як непоказне рідколісся на вершинах піщаних горбів, так і історичні кучеряві красуні-сосни. Кілька десятків дерев сосни звичайної у віці 100 – 130 років досягають висоти більше 20 метрів і мають півметра в діаметрі. Є сосни віком 150 років і висотою майже 30 метрів. 
Поряд з дубами зустрічається ясен зелений, клен (гостролистий, ясенеподібний, польовий), берест, вільха, тополя. Розглядаючи простори довкола можна розгледіти що деревна рослинність цікаво чергується з ділянками піщаного степу і болотами, де на килимі мохів ростуть рідкі сосонки, а також осики і берізки. 
Висновки. Створена елементарна ГІС «Об’єкти природно-заповідного фонду Новомосковщини» в перспективі дозволить: 
- бути ефективним інструментом організації екологічних турів як в межах краєзнавчої роботи, так і будучи включеною до подібної ЕГІС Дніпропетровщини;
- регулярно поповнювати інформацією текстові файли про окремі об’єкти ПЗФ, організовуючи відповідну наукову роботу, в тому числі шляхом співпраці зі спеціалістами-екологами;
- виконувати навчальні функції при підготовці спеціалістів з туризму;
- здійснювати рекламні і промоутерські функції окремих об’єктів і маршрутів у разі розміщення її на відповідних електронних ресурсах.
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